

Šavel, provizor na Kapli, Martin Stole župnik na Breznem, Jurij Zmave, žup. in Anton Zavadil kap. na Remšniku. Nikdo se ne spominja, da bi se tamkaj toliko sv. maš kedaj bralo. Množica ljudij ne samo v cerkvi, tudi zunaj cerkve je bila ogromna, tako da so duhovniki komaj do altara prišli. Gotovo je bilo vernega slovenskega in nemškega ljudstva okoli 8000. Vsa slovesnost z maševanjem in pridigami je trajala od 7. ure zjutraj do polu dveh popoldne. Točno ob 9. uri so se duhovniki podali na prostor, kjer bo nova cerkev stala. Najprej so se opravile molitve pred križem, ki je postavljen na prostoru, kjer bo stal veliki altar, potem so se podali med živim špalirjem k temeljnemu kamenu, ki je bil okoli 2 metra globoko v zemljo položen. Čuden prizor bil je to. Dozdevalo se je, kakor da bi šli v katakombe (tako se imenujejo podzemeljske jame pod Rimom, kjer so bili mučeniki pokopani), in v tej globini se je temeljni kamen cerkve mladega mučenika sv. Pankracija blagoslovil. Marsikateremu so solze igrale v očeh, gledaje, kakor da bi šli res k sv. Pankraciju v katakombe. Pomenljiv in pretresljiv je bil prizor, ko je začel opravljati cerkveni obred prečast. g. kanonik s trikratnim udarcem s kladivom po temeljnem kamenu z besedami: «Sancte Pancrati, te martyrum candidatus laudat exercitus alleluja.» — Potem je podal kladivo g. dekanu iz Marenberga: «To je mesto, katero si je gospod izvolil za hišo molitve.» — Domači župnik: «Sv. Pankracij izprosi blagoslova za vinske gorice.» — Brezniški g. župnik: «Sv. Pankracij, prosil za nas.» — Iz Kaple: «Sv. Pankracij, obvari vse tiste, ki bodo semkaj hodili.» — Domači g. kaplan: «Sancte martyr, ora pro nobis.»

Blizu 10. ure je stopil preč. g. kanonik na leco ter v mičnih in v srce segajočih besedah pojasnil pomen tega obreda, primerjaje to zidanje semenu, katero bo treba z milimi darovi zalivati, da bo blagodejno rastlo. Življenjepiš mladeniča sv. Pankracija je porabil govornik v opomin otrokom in starišem, naj zvesto izpolnjujejo svoje dolžnosti. S posebnim zanimanjem je ljudstvo poslušalo, ko je pravil, da je bila pred časi v zlati Pragi cerkev sv. Pankracija, in kadar je pretela nevarnost mestu, so zvonovi iste cerkve vselej sami od sebe začeli zvoniti in svariti prebivalce. Zunaj Rima je bila druga cerkev, zidana temu svetniku v čast, ki je zato bila znamenita, ker je istega, ki je krivo prisegel, ako je šel okoli cerkve, božjast napadla. — Zato so tje gonili sumljive prisežnike, da so se prepričali o pravičnosti prisege. H koncu so še verni poslušalci slišali veselo vest: «Milostivi knez in škof so vam poslali svoj višjepastirski blagoslov!» Sledila je nato velika maša. — Po veliki maši je stopil na leco č. g. župnik iz Arveža in v jednatih besedah opominjal: imejte odprto srce, imejte odprto roko in pomagajte lepo podjetje srečno dogotoviti. Podpirajte zidanje cerkve Slovenci in Nemci, kajti v sveti katoliški cerkvi smo vsi bratje in sestre, tukaj preneha vse nasprotje in z zjedinjenimi močmi se doseže vse, kar se hoče.

Zidanje cerkve sv. Pankracija se je začelo to leto v spomin 50letnice sv. očeta Leona, in petdesetletnice presvitlega cesarja Frančiška Jožefa, da nam lažje ostaneta v spominu. «Benedicti erunt, qui aedificaverint te,» «Blaženi bodo, kateri te bodo pozidali,» so besede, koje so milostivi knez in škof zabilježili z blagim darom pred nekaj časom v nabiralni zapisnik za cerkev sv. Pankracija. Te besede so tako pomenljive, da jih zopet objavimo vernim v opombo, naj ne pozabijo na nje.

Ako bo šlo vse po sreči, upamo, da bomo leta 1901 že zamogli dati novo cerkev blagosloviti. Tega leta se bo slavila tudi sedemdesetletnica ustanovitve župnije svet. Jurija na Remšniku. Dal Bog novemu podjetju svoj blagoslov, da bi zares mogli v jednem letu obhajati dve tako veličastni in velevažni slovesnosti!

## Gospodarske stvari.

### Dve glavni bolezni sadnega drevja.

Kakor človek in živina, tako je tudi vse drugo na svetu podvrženo raznim težavam in boleznim. Pri tem tudi ni izvzeto sadno drevje. Tudi njega napadajo razne bolezni, da je ovirajo v rasti, sčasoma pa je pokončajo. Med mnogimi drugimi omenimo danes le dve, rekel bi glavni bolezni, ki napadata najrajši jablane in te dve se imenujeta rak in pereči ogenj.

Rak se imenuje bolezen, ki se najrajše prikaže ondi, kjer smo mlademu drevescu kakšno vejo odrezali. Okoli te zareze se začne napravljati nekak obrunek, kateri se čedalje bolj širi, v sredi njega pa ostaja suh les, nekako osmojen. Ako je bolezen huda, ne jenja poprej, da razleze čez celo deblo in konec tega je — smrt drevesa. Iz skušnje lahko govorim, da se mi je sredi leta s sadjem obloženo drevce mahoma posušilo!

Kaj je pravi vzrok tej bolezni? O tem vprašanju so govorili že mnogo bolj učeni sadjarji od nas, vendar gotovega prav niso dognali. Neki sadjerejec iz Nemškega je hvalil sredstvo, rakovo rano za časa izrezati, pa nanjo navezati sveže ilovice. Temu sredstvu mi ne oporekamo, ker snaženje ran je povsodi prvo zdravilo. Toda skrben zdravnik še z vsem tem ni zadovoljen! On hoče videti še globokoje, da s tem pride do vira bolezni. In res, ako «rakovo» bolezen natančno preiskujemo, rano skrbno izčistimo, našli bomo škodljivca, kateri je vzrok tej bolezni. To je nekak črv ali gosenica, katera se zajé ne samo na kožo, nego tudi v les in sicer k strženu, vsled česar imamo žalibog skoraj vsa vrtna drevesa — votla! Ne bode greh, ako toraj temu škodljivcu sledimo, da ga zasacimo, za kar nimamo časa samo ob času obrezovanja v spomladi, temuč imamo ga iskati ob vsakem času.

Ako vidiš na drevesu — mladem in starem — nekako rano, preiskuj jo in če najdeš pod njo neki prah, — kar je iztrebljenje gosenice — bodi prepričan, da si zasledil pravega sovražnika! Sedaj kaže, rano do svežega lesa lepo izrezati, navrh pa še preiskati, če ni kake luknje od nje. Ako najdemo poslednjo, moramo ji skrbno slediti, ker v nji bodemo našli naposled več ali manj debelega črva. Do tega ne pridemo lahko z navadnim nožem, s katerim skorjo otrebimo, temuč rabimo nekak kavelj od žice (drata), s katerim, prikrivljenim, lahko sledimo za črvom; če ga ne moremo izvleči, ga vsaj umorimo in rana se bode kmalo zarasla.

Žalibog najdemo veliko od raka ranjenih in bolehačih dreves na naših vrtih. Preiskujmo jih in če zasledimo tega škodljivca, črva, potem glejmo, da ga dobimo! To je naše izvirno sredstvo proti bolezni «raku», kateri nam vsako leto toliko drevja ugonobi. S tem pa še ni rečeno, da bi ta bolezen ne imela izvira drugje, vendar doberšen kos začetka in vstrajanja smo ji s tem pregnali.

(Konec prihodnjic.)

**Sejmi.** Dne 21. v Poljčanah, na Ptujski gori, v Brežicah. Dne 23. maja v Loki, Št. Lovrencu na Koroški železnici, v Poljčanah, Središču, Olimju, Rajhenburgu, Sopotah in Velenju. Dne 25. v Vitanju, Ivniku, na Jarenini, v Slivnici, Ormožu, pri Sv. Urbanu pri Ptuj, Rogatcu, Dobju, pri Sv. Filipu pri Kozjem, v Soseski (svinjski).

## Dopisi.

**Iz Žalca.** (Slovensko katoliško delavsko društvo) v Žalcu je imelo dne 8. maja t. l. svoj IV. občni zbor. V naše veselje se je zbralo nepričakovano mnogo ljudstva od blizu in daleč. Prišlo je več Celjanov in Teharjanov, več Št. Pavelčanov, Grizanov, Gotovljanov in še mnogo drugih gostov. Koliko pa je bilo Žalčanov na tem

imenitnem shodu? Mislili si boste, gospod urednik, da gotovo vsi, a žal da ni tako. Bilo jih je tako malo, da bi jih lahko na prstih jedne roke preštel. Sramota za tukajšne zavednejše tržane! Isti, ki pravi, «proč s socialno-demokracijo,» pa se na dan tako imenitnega shoda vozi lepo brezbržno mimo zborovanja, se pač ne more imenovati goreč delavski prijatelj. Najprisrčnejšo zahvalo izrekamo vsem, ki so nas v tako obilnem številu obiskali, obžalujemo pa malomarnost tukajšnjih tržanov. Le tako naprej, in socialno-demokracija bo kmalu preplavila našo prekrasno savinjsko dolino!

Zborovanje otvori g. predsednik J. Meh, pozdravi navzoče in odda potem predsedništvo g. A. Goršku. Iz poročila tajnikovega in blagajnikovega smo spoznali, da naše društvo ni bilo zadnje po svojem delovanju in da je vselej častno nastopalo. Zadnji čas pa se je začelo naše društvo še bolj oživljati, in sprožila se je tudi misel, pobirati darove za društveno zastavo, da bo društvo potem lažje zbiralo svoje člane in prijatelje pod praporom «pravice.»

Potrkali smo že na nekatera dobromila srca in hvala Bogu, ne brez uspeha. Ker bi radi, da bi bilo blagoslovljenje naše zastave še to leto, obračamo se do vseh prijateljev delavskega stanu z nado in prepričanjem, da nam ne bodo odrekli majhnega prispevka.

Za govornika sta bila naznanjena drž. posl. dr. J. Krek in kapelan J. Kržišnik. Ker je bil dr. Krek zadržan, povzel je takoj besedo kapelan Kržišnik, nam povedal na kratko o delovanju držav. zbora in potem razpravljaj socialno vprašanje. Prepričevalno in temeljito nam je dokazal, da ni rešitve socialnega vprašanja razven v sveti katoliški cerkvi.

Prav smešno je bilo, ko je hotel nato ugovarjati g. Kržišniku neki Kajtna iz Griž. Pa sam prav ni vedel, kaj hoče reči, in kakor je navada mokračev, pogreval je le stare «Delavčeve» fraze. Ker ni odgovarjal predgovorniku, ampak je čisto druge neumnosti govoril, odzvel mu je predsednik besedo.

Zatem se je vršila volitev novega odbora. O izidu volitve je že Vaš list zadnjokrat poročal. Vpisalo se je tudi več novih udov ter nabralo dokaj letnine. Tako se je končal IV. občni zbor našega društva v prav lepem redu in v nadi, da se zopet v kratkem vidimo še v obilnejšem številu. Na veselo svidenje! —

**Od Sv. Ane v Slov. gor.** (Vzdrami mimose!) Mi pri Sv. Ani smo obmejni Slovenci. Na nas se ozira cela posadka iz srca Slovenije. Mi bi naj bili lep in močan del zidu, v kojega se sovrag dan na dan že ljuteje zaletuje. Toda naš zid je sedaj slab, le kratak čas še in sovražnik bode z ognjeno silo zlahka prestopil našo dosedaj še prenzko ograjico. Z obžalovanjem moramo namreč priznati, da smo Anovčani v narodnem oziru jednaki staremu plotu, kojega je deloma nagnil, deloma do cela prevrnil zimski sneg — slovensko narodni mrz — in nemčurski sever. Skrajni čas je, da se že enkrat vzdrami naše razumništvo ter se združi k resnemu delovanju. Proč z osebnimi malenkostmi mater Sloveniji na ljubo! «Podajmo si roke, Sokoli!» V slogi je moč, nesloga tlači! Ne izogibajmo se drug drugega v tako kritičnem času. Vzglejmo se na naših nasprotnikih, kako si stiskajo roke! «Heilo! heilo!» Zveni od ust do ust. Vse družji ideja: «Ob steno s Slovani!» Kako ropotajo v državnem zboru, po shodih, pri vsakej priliki: «Proč z manjvrednim plemenom!» Heilanje je tako silovito, da še čisto celo pri Sv. Ani v Slov. gor. (!) odmeva. Zato pa, še enkrat, slavno razumništvo in narodnjaki, združimo se, postavimo se kakor trden zid in skala! Na delo! Krepko roko na sveže oralo, v desno pa bič in lenuhu, ki brez dela v senci spi, po hrbtu ž njim ter hajdi anovske narodne ledine orat! Polje je obsirno, vreme še dokaj lepo in prijazno. Na dan z očevidnimi znaki slovenskega našega mišljenja! Na dan s slovenskim poštnim pečatom in napisom, na dan z bralnim dru-

stvom, o kojega ustanovitvi že deset let govorimo! Naše narodno mišljenje naj se v bodoče ne kaže samo v besedah, sledijo naj tudi že enkrat možatih besedij vredni čini!

**Od Sv. Štefana pri Šmarju.** (Slab vzgled.) Gospod urednik, jaz samo to pišem, kar slišim! Govorijo pa ljudje tako le: «Zmiraj nas merodajni krogi opominjajo»: «Slovinci! pišite slovenski doma, uradom in drugod ter zahtevajte tudi od uradov vedno slovenskih tiskovin in dopisov, da svetu pokazemo, da se zavedamo ter se djanski hočemo Slovence kazati, ne pa le kričaje z besedo!»

Ali kaj?! Ko pridem danes ravno po svojih opravkih skozi Peklače v občinski urad Sv. Štefana, vidim tam na mizi nekaj, in ko naslov prečitam, zdrkne mi zavitek kar nehoté iz rok — da nisem vedel kedaj. — Pa veste, gospod urednik, zakaj? Zato, ker je bil naslov popolnoma nemški! Toda ne mislite, da je priporočen zavitek prišel iz blažene Prusije! Slušaj in strmi slovenski svet, iz bele Ljubljane je prišel od «Magistrata deželnega stolnega mesta Ljubljane», o katerem sem bil dosedaj popolnoma prepričan, da ga preveva slovenski duh! Pa menda že ne bode tako, saj dejanja drugače kažejo, in jaz sem se zeló, zeló motil. Od vseh strani se glasi, da nas naj ogreva, navdušuje ter v nas neti ogenj narodnosti ognjišče v sredini slovenskih deželá, — bela Ljubljana, — a njeni zastopniki nas pa tako zelo žalijo, da pošiljajo našim, ne besedice nemščine večim župljanom pisma popolnoma z nemškim naslovom. Kakor bi bivali v Prusiji, pa ne na južnem Štajerju, v slovenski župniji, v kateri ni sposobna razven čč. duhovščine in učiteljstva živa duša jezika, v katerem naslove pišejo, najmanj pa tisti, kateremu je pismo namenjeno! Včasih dobim v roke «Slovenski List»! Prav ima ta ljubljanski list, da mestno zastopstvo večkrat potiplje in mu na prste gleda. Od nas se vedno zahteva, uradujte slovenski, toda dragi uredniki slovenskih časopisov, ozrite se najprej na «Magistrata deželnega stolnega mesta Ljubljane» in tam malo stvari v red spravite, potem se še le na nas zapuščene reve ozrite. Oprostite, gosp. urednik! Jaz ubogi samotarec bi se ne spodikal na kaj takem, ko bi bila omenjena pisma namenjena v Nemčijo, a ker so pa namenjena Slovincem, tedaj se pa tudi spodobi od «Magistrata deželnega stolnega mesta Ljubljane», da piše Slovincem v slovensčini. Gospod urednik, mislite, da bodo te besede samotarca kaj izdale? Imam še marsikaj poročati, toda za danes zadostuj! Samotarec.

**Iz Ljutomera.** (Premovanje konj zabranjeno.) Tacega župana in tako večino imamo v ljutomerskem občinskem odboru! Deželno društvo za konjereje je hotelo v Ljutomeru prirediti letos krasno cesarsko slavnost in zvezati s tem ogledovanje in premiranje lepih konj iz našega okraja. Ali ljutomerski župan ni hotel niti krajcarja za to slavnost dati in društvo je bilo primorano svojo lepo slavnost prestaviti v Št. Jurij ob Ščavnici. Tako neuljudno pismo se je pisalo iz Ljutomera, da gospodje od c. kr. družbe za povzdigo konjereje o Ljutomeru nič slišati nočejo in bode se ta lepa slavnost na vsak način v Št. Juriju vršila. Zdaj pa kmetje in konjerejci pojdite v Ljutomer in zahvalite se Janezu Schwarzu in njegovim tovarišem.

Pa vprašamo, zakaj pa ne marajo ljutomerski Nemci (?) za cesarsko slavnost. No slišali smo, da je v prijateljskem pogovoru slavni Aleksander, ki že komandira ne samo občino, ampak tudi vse druge urade rekel, da se ta slavnost ne sme vršiti, ker bi vlada ne pripustila, da bi se ob cesarski slavnosti frankfurtarske zastave po trgu obešale. Brez prusijanstva pa ti ljudje živeti ne morejo.

Dne 21. maja so občinske volitve. Kdor je s takim prusijanskim gospodarstvom zadovoljen, isti naj gre take junake volit. Kdor pa je pošten Slovenec in Avstrijec, ve, kaj ima storiti!

**Iz Št. Lovrenca nad Mariborom.** (Krščanski delavci.) Gospod »bognar iz Kurje vesi« — se sicer veliko trudi, da bi tudi v te mirne kraje zaplodil mokraško svojat, pa vidi se, da mu sreča ni vselej mila. Marsikatero britko je že moral požreti od vrlih in zavednih posestnikov ter od pametnih krščanskih delavcev, kadar je hodil pristašev lovit. Posebno mu baje letos 1. majnik ni ugajal. Zakaj ne? Krščanski delavci v kamnolomu ob železnici (ne Schererjevi) so hoteli očitno pokazati, da niso mokračji in nočejo biti, zato so si oskrbeli pri D. M. v Puščavi službo božjo, katero je opravljal vlč. gosp. dr. M. Matek, predsednik katol. delavskega društva v Mariboru. V izborni pridgi je obilnoštevilni množici razlagal delavsko prašanje, posebno pa mokraška načela pojasnjeval v luči krščanske vere. Vsi so za ta poučljivi govor hvaležni, samo oni gospod ne. — Verjamemo!

Med sv. mašo pa so delavci na gričku Sv. Ane streljali, da je daleč okrog odmevalo — gotovo ne v veselje in zabavo mokračev.

**Iz Kozjega.** (Še nekaj.) Dobro je pogodil gospod dopisnik v zadnji številki »Slovenskega Gospodarja«, da je obelodanil nemške napise v Kozjanskem trgu. Vendar vseh ni naštel. Zato dopolnjujemo dotični dopis. Celo nemški napis ima finančna straža: »Finanz-Wache« (gospod komisar pa je trd Slovenec); orožniki: »Glocke zur Gendarmerie«; slavna »Tabak Trafik«; sevč tudi »Bezirksgericht« ne izostane, da tako že od zunaj daje očitno na znanje, kako ljuba mu je slovensčina in čemur se najbolj čudimo, tudi naš sedanji okrajni zastop ima še vedno samo-nemški napis, istotako hranilnica. Torej poprej, ko ni bil ne okrajni zastop, ne hranilnica v narodnih rokah, smo morali grajati samonemške napise, sedaj pa ravno tako? To je gotovo ista lastnost, ki se ji pravi: zanikernost. A še enega dopisa ne smemo pozabiti. Na vili »Žabjak« — Froschvilla, ni sicer napisa, vendar smatramo tudi iste hrastove veje in pa pruski želod na pročelju Žabjaka kot nekak izzivajoč napis, s katerim hoče grajščinski oskrbnik nas Slovence dražiti in izzivati. To je skrajno predrzno od tujca! Še nekaj o tem oskrbniku! Nedavno pride nek kozjanski posestnik, vedno zanesljiv Slovenec, k oskrbniku prosit denarja na posojilo. Oskrbnik si je namreč v kratkem času svojega bivanja v Kozjem pripravil kupe denarja, ki ga sedaj izposojuje našim kmetom, ker nimamo posojilnice. Oskrbnik ošabno veli prosilcu: »No denar že lahko imate, pa z »bindšarji« ne smete več držati.« Umljivo je, da tak posestnik, ki postane denarno odvisen od tujega oskrbnika, v prihodnjih volitvah ne voli z nami ampak z nasprotniki. Kdo je temu kriv? Malomarnost kozjanskih Slovincem! Koliko je manjših krajev in tudi ubožnejših, pa imajo posojilnice, le kozjanski okraj je nima. In vendar se merodajni možje ne ganejo. Ako gre tako dalje, postane enkrat Kozje in okolica velika nemškutarska trdnjava. Torej posojilnica nam je potrebna, kakor ribi voda. Nadalje mora imeti okrajna hranilnica vendar enkrat svoj lastni dom, da ne bo odvisna od drugorodnega tujca — grajščinskega vskrbnika. Torej proč iz grajščine s hranilnico in okrajnim zastopom! Slednjič pričakujemo od slovenskega okrajnega zastopa, da prav kmalu odpravi samonemške napise, da ne bodo le-ti tako očitno sramotili slovenskega ljudstva. Delajmo tako odločno in brezobzirno proti Nemcem, kakor delajo oni proti Slovincem!

600.000 gld. Pri Slovincih se kaže vse premalo podjetnega duha, zato se zajedajo v naše meso judje in Nemci.

(Na Teharjih) se je sklenilo pri zadnjem zborovanju slovenskega katoliškega političnega društva, da se lov ne sme več oddati v zakup gospodi nam nasprotnega mišljenja, ki z lovom onesvečuje nedelje in vse bolj skrbi za zverjad nego za poštenega kmeta. Ustanovilo se bo marveč domače lovsko društvo, h kateremu lahko pristopi, kateri domačin hoče; to društvo bo dražbovalo in izdražbovalo lov, da ne bo več tistih opravičenih pritožeb zaradi škode od zajcev in druge zverjadi.

(Častno za Slovence.) Ko so se jemali vojaki 47. pešpolka samo iz slovenskih krajev, imeli so jih vedno polno število. Odkar pa se dopolnjuje polk večinoma iz nemških okrajev, morajo si izposojevati Čiče, da dosežejo zahtevano število. Naši slovenski fantje sestavljajo sedaj 87. pešpolk in tam ni nikdar pomanjkanja.

(Nova cerkvena pesem.) Za mašno pesem »O Bog, daritve tvoje itd.« je zložil znani skladatelj g. Valentin Stolzer, učitelj v Razborju pri Slov. Gradcu, 32 napevov, koje je g. Matej Hubad, sedanji koncertni vodja na Dunaju, kritično pregledal in popravil. Veščaki hvalijo, da je skladba izvrstna, polna resnega, vzvišenega duha. Partitura s pridejano mašno pesmijo velja po pošti 88 kr.

(Naj se uči slovenski!) Delavka v kozjanski okolici, o kateri smo pisali, da jo je piknila kača, je že ozdravela. Pomagal ji je priprost kmet z domačimi zdravili. Delavka je bila tudi pri domačem zdravniku, a on je ni razumel, kaj bi rada, ker je ne-vešč slovensčine. Čuden zdravnik! Kdor je je slovenski kruh, naj se uči tudi slovenskega jezika!

(Ogenj je uničil) po noči 18. maja hišno in gospodarsko poslopje Ivana Grandušeka v Podvincih pri Ptuj. Škoda znaša okoli 3000 gld., a zavarovan je bil samo za 1200 gld. Sumijo, da je užgal posestnik Martin Čuček. Zaraditega so ga že spravili pod ključ.

(Mokrači) iz slovenskega fužin so seveda tudi morali imeti 1. majnika obhod po mestu. Ponosno so klicali, da so demokrati, čeprav jih večina ne ve, kaj beseda pomeni. Katoliško delavsko društvo bi bilo ondi potrebno!

(Svojega novega knezoškofa), dr. Jegliča, hoče Ljubljana sijajno vsprejeti, ko dojde v petek v stolno mesto Slovenije. Ljubljanski župan sam vodi vse priprave. V nedeljo bo novi vladika umeščen.

(Znani Plešučnik,) ki je pred dvema letoma pustil svoje velikansko posestvo pod goro sv. Uršule, je zopet prišel na svetlo. S 15.000 gld. jo je pobrisal. Medtem je poskusil v Ameriki svojo srečo pri nekem stavbarskem podjetju, pa mu je spodeltelo, in je suh prišel nazaj ter je sedaj na Koroškem, bojda pri svojem sinu v Podklostru. —

(Okrajna bolnišnica slovenskega) je prešla v skrb deželnega odbora. Stara hiša bo za sedaj nekaj povečana, v kratkem pa bo dežela postavila za 100 bolnikov novo veliko bolnišnico, kar bo velika dobrota za ta okraj. Prišle so že tudi usmiljene sestre, in milo je bilo videti, kako so bolniki, posebno ženske, veselo in z odprtimi rokami sprejele nove rešilne angelje.

(Ogenj je uničil) 10. maja t. l. Pevčevo poslopje pri sv. Štefanu pri Šmarju. Zanetili so majhni otroci, ki so se igrali z užigalicami.

(Na zatožni klopi) sedi zopet naš »Slovenski Gospodar« zaradi dopisa iz Črešnjeve v št. 14. V luknjo pa takrat gotovo ne pridemo, kaše ne bomo pihali.

(Proti oderuhom), ki že sedaj kmetom posojajo denar na žito, ki še raste, je izdal ogrski poljedelski minister strog ukaz. Prav je tako! Tudi naši kmetje naj se ne

## Razne stvari.

### Domače.

(Mil. knez in škof) bodo začeli jutri birmovati v dravskopoljski dekaniji.

(V Mislinji je kupil) ondote velike fužine neki jud Spitzer iz Dunaja za nad